
 

Ziua Europeană a Parcurilor, celebrată anual pe 24 mai, este o inițiativă lansată de 

Federația Europeană a Parcurilor (EUROPARC) pentru a promova și aprecia importanța ariilor 

naturale protejate din Europa. Această zi festivă aduce în prim-plan rolul esențial pe care 

parcurile naturale și naționale  îl joacă în conservarea biodiversității și în oferirea unui spațiu de 

relaxare și educație pentru comunități. 

Această zi specială a fost instituită în 1999 pentru a marca momentul în care, pe 24 mai 

1909, au fost înființate primele 9 parcuri naționale din Europa, situate în Suedia. Inițiativa a fost 

menită să atragă atenția asupra importanței acestor locuri pentru păstrarea patrimoniului natural 

și pentru protejarea speciilor de plante și animale amenințate. 

Ziua Europeană a Parcurilor are mai multe obiective esențiale: 

 Conservarea naturii: Promovarea eforturilor de protejare a ecosistemelor fragile și a 

biodiversității. 

 Educația ecologică: Creșterea conștientizării cu privire la importanța mediului 

înconjurător și la amenințările la adresa acestuia. 

 Recreerea sustenabilă: Încurajarea utilizării responsabile a parcurilor naționale și 

naturale pentru activități de relaxare și sport. 

În România, protejarea naturii, inclusiv prin desemnarea de rezervații și arii protejate, are o 

istorie îndelungată. Însă primul parc național, Parcul Național Retezat, a fost înființat în anul 

1935. Ulterior, în anul 1990 a început procesul de înființare a mai multor parcuri, printre care și 

Parcul Național Ceahlău. Menționăm totuși că, în Masivului Ceahlău prima inițiativă de interes 

conservativ a fost implementată în anul 1941, prin declararea Poliței cu Crini drept rezervație 

botanică, rezervație reconfirmată în 1971.  

Pe teritoriul Masivului Ceahlău se întâlnesc următoarele arii protejate: 

 Parcul Naţional Ceahlău 

 Situl de importanţă comunitară ROSCI0024 Ceahlău 

 Situl de protecţie specială avifaunistică ROSPA0129 Masivul Ceahlău 

 Rezervaţiile Ştiinţifice Poliţa cu Crini şi Ocolaşul Mare 

 Monumentul naturii Cascada Duruitoarea 

 Rezervaţiile naturale: acvatică Lacul Izvorul Muntelui, forestieră Secu și botanice Toaca 

și Gardul Stănilelor 

 

Administrarea acestor arii protejate pe suprafața cărora se regăsesc eșantioane 

reprezentative din din patrimoniul biogeografic românesc revine Consiliului Județean Neamț, 

prin structura sa specifică – Serviciul de Administrație a Parcului Național Ceahlău. Rolul 

Consiliului Județean Neamț în gestionarea și promovarea acestui parc este esențial pentru 

conservarea biodiversității, dezvoltarea turismului și educarea publicului. 

Ziua Europeană a Parcurilor este un prilej pentru toți cetățenii să reflecteze asupra 

necesității protecției mediului înconjurător. Parcurile naturale  și naționale nu sunt doar refugii 

pentru floră și faună, ci și locuri unde oamenii pot experimenta frumusețea și liniștea naturii, 

descoperind legătura profundă dintre sănătatea umană și mediul sănătos. 

http://www.ceahlaupark.ro/masivul-ceahlau/
http://www.ceahlaupark.ro/masivul-ceahlau/
http://www.ceahlaupark.ro/cadru-natural/
http://www.ceahlaupark.ro/cadru-natural/
http://www.ceahlaupark.ro/biodiversitate/


Pe 24 mai, ne amintim că protejarea naturii este o responsabilitate comună. Parcurile 

naționale sunt moștenirea noastră ecologică, iar prin celebrarea Zilei Europene a Parcurilor, 

avem ocazia să promovăm armonia dintre om și natură, asigurându-ne că aceste locuri rămân o 

sursă de inspirație pentru generațiile viitoare. 

Link film promovare Ziua Europeană a Parcurilor: https://youtu.be/EZetTfxHQjY  
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